

admin
19 Μαΐου 2021

Την έκπληξη και δυσαρέσκειά του εκφράζει ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης με επιστολή του προς τον Υπουργό Οικονομικών **Γιάννη Στουρνάρα**, μόλις πληροφορήθηκε ότι τα σπίτια που διαχειρίζεται το ΤΑΠΑ στη Μεσαιωνική Πόλη μεταφέρθηκαν στο ΤΑΙΠΕΔ προς αξιοποίηση.

Μια εξέλιξη που έγινε σήμερα γνωστή, όταν ο Περιφερειάρχης κατά τη διάρκεια επαφών που είχε με παράγοντες του Υπουργείου Πολιτισμού διερευνούσε τη δυνατότητα να παραχωρηθούν στην Περιφέρεια οι κατοικίες που είναι εγκαταλελειμμένες, προκειμένου να διατεθούν σε άστεγους συμπολίτες μας, με αυστηρά κριτήρια που θα θέσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες πρόνοιας και κοινωνικής φροντίδας.

«Η έννοια “αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου” ίσως αποκτήσει ένα άλλο και πολύ πιο ουσιαστικό νόημα, αν σε αυτήν τη συγκυρία επαναπροσδιοριστεί ο όρος “αξιοποίηση”, που μπορεί να μην οδηγεί πάντα σε κάποιο ταμειακό όφελος, αλλά να μεταφράζεται ως επένδυση στην εύθραυστη κοινωνική συνοχή», τονίζει στην επιστολή του ο κ. Γιάννης Μαχαιρίδης, ο οποίος επιμένει στην πρότασή του για παραχώρηση στην Περιφέρεια μέρους των κατοικιών «με σκοπό να ανακουφιστούν προσωρινά και μέχρι να σταθούν στα πόδια τους πολλοί συνάνθρωποί μας που δεν έχουν πού την κεφαλή κλίνει», όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, ζητώντας παράλληλα να υπάρξει συνάντηση για να συζητηθούν οι λεπτομέρειες της πρότασης.

Το πλήρες περιεχόμενο της επιστολής του Περιφερειάρχη προς τον υπουργό Οικονομικών, που κοινοποιείται και προς τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού Κώστα Αρβανιτόπουλο, έχει ως εξής:

«Κύριε Υπουργέ,

Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε σήμερα πως οι κατοικίες στη Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου, ιδιοκτησίας της ΚΕΔ και διαχείρισης του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων (ΤΑΠΑ), μεταφέρθηκαν ως «περιουσιακό στοιχείο» του Δημοσίου στο Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ).

Μια πληροφορία που μας γνωστοποιήθηκε όταν εκδηλώσαμε ενδιαφέρον, ως Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, να μας παραχωρηθούν μερικές απ’ αυτές τις κατοικίες που είναι σήμερα εγκαταλελειμμένες («χαλατά») με σκοπό να τις επισκευάσουμε, να τις συντηρήσουμε και να τις διαθέσουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας όπως αυτές ρητά προβλέπονται από τον «Καλλικράτη», σε αναξιοπαθούντες συνανθρώπους μας, που κυριολεκτικά “δεν έχουν πού την κεφαλή κλίνει”.

Οι δραματικές διαστάσεις που προσλαμβάνουν τα προβλήματα των συμπολιτών μας διαμορφώνουν συνθήκες ασφυκτικής πίεσης στη ζωή τους, ακόμα και στην καθημερινότητά τους, στερούμενοι πολλοί εξ αυτών ακόμα και τα στοιχειώδη που να διασφαλίζουν τουλάχιστον την αξιοπρεπή διαβίωσή τους.

Και ένα από αυτά είναι προφανώς η στέγασή τους, αυτονόητο δικαίωμα για κάθε συνάνθρωπό μας,

που πέραν όλων των άλλων δυσκολιών που καλείται να αντιμετωπίσει αυτήν την περίοδο της βαθιάς οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, έχει ανάγκη – ει μη τι άλλο – από μία στέγη προκειμένου να περισώσει κάτι από την αξιοπρέπειά του.

Κύριε Υπουργέ, η διάσωση της οικονομίας μας είναι πράγματι ένας μεγάλος εθνικός στόχος, όμως υπάρχουν και οι άνθρωποι, ιδιαίτερα εκείνοι που δικαιούνται να επωφεληθούν από τα “περιουσιακά στοιχεία του δημοσίου”, με το να γίνουν η στέγη και το καταφύγιο, έστω προσωρινά, ικανού αριθμού συνανθρώπων μας, μέχρι να σταθούν στα πόδια τους, και η επιλογή των οποίων θα γίνει με αυστηρά κριτήρια και προϋποθέσεις, και βάσει κοινωνικής έρευνας που θα διενεργηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες μας.

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, μάρτυρας και αποδέκτης, καθημερινά πλέον, της οριακής αυτής πραγματικότητας, έχει την ελάχιστη υποχρέωση να συμβάλλει έστω στην ανακούφιση αυτών των συμπολιτών μας, και οφείλουμε – παρά την εξέλιξη που μόλις σήμερα μας έγινε γνωστή, να επιμένουμε στην πρότασή μας για παραχώρηση στην Περιφέρεια αριθμού κατοικιών, που συνολικά υπολογίζονται περίπου στις διακόσιες (200), και κάποιες απ’ αυτές κατοικούνται ήδη από εργαζόμενους στην Αρχαιολογία και άλλους ιδιώτες, έναντι συμβολικού μηνιαίου μισθώματος.

Θέλω να ελπίζω ότι η επιστολή μου αυτή θα αποτελέσει την αφορμή για έναν ουσιαστικό προβληματισμό και την απαρχή ενός διαλόγου ανάμεσα στην Περιφέρεια και το Υπουργείο Οικονομικών, με σκοπό να αναζητήσουμε το πλαίσιο και τους όρους μιας συνεργασίας, που εύχομαι να έχει ως κατάληξη την αποδοχή της πρότασής μας, αναθεωρώντας το νέο καθεστώς που ισχύει με την εμπλοκή του ΤΑΙΠΕΔ.

Η έννοια «αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου» ίσως αποκτήσει ένα άλλο και πολύ πιο ουσιαστικό νόημα, αν σε αυτήν τη συγκυρία επαναπροσδιοριστεί ο όρος «αξιοποίηση», που μπορεί να μην οδηγεί πάντα σε κάποιο ταμειακό όφελος, αλλά να μεταφράζεται ως επένδυση στην εύθραυστη κοινωνική συνοχή.

Είμαστε στη διάθεσή σας, και θα ήταν, πιστεύουμε, χρήσιμη μια συνάντηση μαζί σας ώστε να συζητήσουμε τις λεπτομέρειες της πρότασής μας.

Με εκτίμηση

Γιάννης ΜΑΧΑΙΡΙΔΗΣ

Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου»